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Pozdravi

---------- MpenpaTteHo cbobLeHne ----------

From: Dimiter Koumanov <dkoumanov@abv.bg>

To: minister@moew.government.bg, anikolova@moew.government.bg, press@moew.government.bg,
bd_plovdiv@abv.bg, bdvarna@bsbd.org, dunavbd@bddr.org, bdblg@wabd.bg, piliev@nek.bg,
kbramcheva@moew.government.bg, rosip@moew.government.bg, t.grigorova@hidro-energia.org

Cc:

Date: Sun, 17 Jul 2016 19:10:04 +0300 (EEST)

Subject: Joknan BEL, Ha TeputopuaTa Ha BOVBP

YBaxkaemu gamu 1 rocnoga,

B ka4ecTBOTO CM Ha OTroBopHUK B CapyxeHne bankaHka no BbNpoOCUTE Ha EKOCUCTEMHUTE
npobnemun, Bu nucdopmupam 3a cnegHoTo:

B usnbnHeHve Ha nporpamaTa Ha CapyxeHneTo 3a cnacsaBaHe Ha bbnrapckute peku ot
ybuinctseHoTo BnuaHne Ha BELI-oBeTe y Hac, BbB Bpb3Ka C NOETUS aHFaXXUMEHT a noMarame
Ha cTpykTypuTe Ha MOCB un B[l, npencraBsme foknag OTHOCHO noceTeHun u nposepenn BEL]
Ha TepuTtopusita Ha BAUBP Ha 16.07.2016r.

Mpean oCHOBHUSA OOKMa, BbB Bpb3ka C MUCUATA Ha COPYXXEHMETO 3a NoBuLlaBaHe
MHOPMUPAHOCTTa Ha ObpXXaBHUTE opraHu, Bu yBegomsaBame, Ye JoKNaabT € uanpaTteH n oo
HEK, n no Acounauusa XvgpoeHeprus, 4OKOMKOTO B 4acT OT CrlydauTe ca 3aCHETU TEXHU
00€eKTn, KONTO HapyLlaBaT 3aKOHOA4ATENCTBOTO M NpeacTaBnsiBaT NPECTbSIEHNE CPELLy
npupoaarta u cpelly xoparTa.

Ha 6eToHOBaTa cTeHa Ha nstovHust opar Ha BEL] Ctapa peka 1, yctaHoBuxme Hagnuc "Ctpens
Ce Ha Meco", KaTo KOMeHTap Le HanpasuM npu Tovkata 3a To3m BELL, Ho ToBa e npuymHata ga
n3npatmm goknaga o Bcuudkm b, noHexe Tou CbabpKa BaXXHO NocriaHne no Bbhpoca.

U Taka - poknagbT:

1. KpuBa peka Hag Cectpumo - BELl MomuHa Knucypa

BopaTa oT TOBa BogoOXBalllaHe He CMe CUrypHu, Ye ce uanonasa ot BELL-a. [No-BepodaTHO e oa
ce BnuBa B kaHana nog BELl-a kbm 6eHT Jlecuyoso.

MoceLlleHneTo e Npu NbIHOBOAMWE, Cred NPONUBHA OAbXA0BE B palioHa.

MwuHanaTta ceamuua Bu manpatuxme goknag, a cera HanpaBuxMe NpoBepKka ¢ Haaexaarta aa
ycTaHoBUM nopobpeHne, Ho Oobpe 4ye OGelle Bansn ObXA, 3aWOTO Mak OTKpadBa Mo4vTu
BCMYKaTa BoAa.

https://mail.google.com/mail/u/0/?ui=28&ik=2864d79675&view=pt&search=inbox&msg=155f9a70701b89f6&sim|=155f9a70701b89f6 1/5



13.09.2016 1. Gmail - Fwd: Joknag BELL Ha TepuTopusita Ha BAVNBP

CraHaxme CBMAETENM HA MHOTMO TbXXHa rfegka - npypoaara, nonagHana B kanaHa Ha HEK, ce
6opu GesycnellHo ga ce cnacu.

Pubute ce onuteaT Aa MurpupaT npes uenvsi AeH - CHAMaxMe M1 Ha OTUBaHe- CyTpUHTA U Ha
BpbLUaHe - BeyepTa. MnHanaTta cegmuua BogoXBallaHeTo He nyckalle Kanka Boga u puoute
Os1xa B eQHa NOKBa, KOATO ce oYaKBalle [a NpecbxHe B Hall-CKOPO BpeMe.

EonHcTBeHaTa nonsa oT NoceweHMeTOo e, Ye cera e MOXeM Aa MOKaXKeM Ha YfieHOBETE Ha
pa60THaTa rpyna 3a pVI6HVITe npoxoaun - KakB ca Bb3MOXHOCTUTE Ha pevYHNUTE NbCTbPBU Oa
npeckKka4art npendaTCcTBnA, 3allloTO HAKOM XOopa He 3Haexa, HO HE HN BApBaxa, BblPEKN 4e He
3HaAT.

Buxna ce, ye 6apaxbT e HaACTPOsABaH, MHaYe YacT OT No-eApudKuTe pubu Lisxa aa ro
npeckavar..3a onMcaHoTo MoXeTe Aa ce y6eamTe oT AaHHUTE, KaYeHW Ha HalLWs CanT:

http://dams.reki.bg/0487-dam/2016-07-16

CneuunanHo 3a To3u 6apax monum, BOWUBP na HanpaBu npoBepka u aa rnoou HEK, a
nocne MMHUCTLPBLT Ha OCB aa npekpatu aenHoctTa Ha HEK, B choTBeTCTBME C
yKasaHusaTa Ha 4n.199 n yn.199a ot 3B, 3apaan Aoka3aHo yBpexaaHe Ha npupoaara.
OcBeH TOBa - cnope Hac AbpXaBHUTe choupmMu TpAGBa Aa AaBaT NpUMep 3a cnasBaHe Ha
3aKOHOAATesICTBOTO, a He a € TOYHO OGpaTHOTO.

2. Pexka Enu gepe - BEL JlaxoBo

MocelueHuneTo € npu NbnHOBOAUE, cnen npoJfinBHN ObXO0BE.
M3I'IyCKaHOTO BOAHOTO KoJfin4yecTtBoO € noBevye oT MUHUMAJTHOTO.

PubHuar npoxoa e Henpeoaonum, 3atfiadeH, 3aapbCTeH, brnokmMpaH U T.H.

B ropHust My Kpai nma gonbiHUTENEH HOB MeTarneH npodun 3a ga ce NoBAUrHe HUBOTO Ha
npenueaHe. 3a onncaHOTO MOXeTe Aa ce ybeauTe oT AaHHUTE, KaYeHM Ha HaLUUs CauT:

http://dams.reki.bg/0165-dam/2016-07-16

LLle ro cHumame nak npyu manosogue v LWe aoknagsame pesyntatute.

3. Ctapa peka npu lMewepa - BEL| Ctapa peka 1

MocelleHneTo e Npu NbIHOBOAWE, cried NPONMBHU AbXO0BE.
M3nyckaHOTO BOAHO KONMMYECTBO € A0CTaTbyHO.
PuBHMAT Npoxon € HEAOCTUXMM, 3aTnadeH, 6rokupaH 1 T.H.

Npes Hero He MMHaBa BoAa.
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BopoxsallaHeTo ¢ uma oxpaHa. Ha 6eToHoBaTa cTeHa Ha U3TOYHUSA OpAr nuwe, Ye ce
cTpens Ha Meco. B Kon cny4au oT XunBoTa ce CTPens - He € SICHO.

Mo Yne meco ce cTpens, CbLWO HE € SICHO.
L1 rm nuTame HsKOWM OeH, ako He T nuTaT oT bacenHoBaTta anpekuns
NN ako He NU3TPUAT 3annaxarta.

O6ptbLliame BHUMaHMe Ha Bcuyku B[] - ToBa He e eauHcTBeHUAT BEL, B cTpaHaTa ¢
nogo6Ha 3annaxa! Monum, 6baeTe MHOro BHUMaTesNHU, KOraTo U3BbpLuBaTe NPOBEPKN U
CU HOCeTe 3aLUNTHU XUJETKM.

Opyrmat BELL, Ha koriTo cme ce cbnbckBanu ¢ nogobHa 3annaxa 3acera, e BEL, Nees, Ha
Teputopudata Ha BP, Ho curypHo nma oule.

LLlo ce oTHacsa oo Hac, NpU KOHKPETHOTO NoceLLeHne fieko 3aobukonnuxme oxpaHara, 3a fa He
r TpaBmMaTuaMpame 1 ga He TpsibBa fa OTBbPHEM Ha OrbHs 1 Aa npes3emem BELL-a, ako
B3emaT Ja CTpensaT no Hac oT cTpax. [lopagu ToBa CHUMKUTE U KIUMOBETE He ca OT Hau-
noaxoadaLms pakypc, Ho MupbT Belle 3anaseH, a ToBa € BaXKHa Len Ha (poHa Ha
MeXAyHapoAHUTE CbOUTUS Hanocneabk.

3a onMcaHOTO MOXeTe fa ce y6e,u,|/|Te OT AaHHUTE, Ka4eHU Ha HaLUus CauT:

http://dams.reki.bg/0275-dam/2016-07-16

Hakpas Ha goknapa 3a ta3u BEL, Tpsa6Ba na cnogenum, 4e Bogarta Ha Ctapa peka n
BCUYKUTe 1 nputoumn Hapg MNewepa e otkpagHaTta ot HEK no4yTtn naysano 3a nocnegHoTto
cTbnano Ha batawkna BogHocunoB NbT - BELl Aneko, u 3awo e paspelueH owe eauH
BEL| e a6contoTHO HEOBACHUMO.

4. Peka Bbua - BEL| Jlossata. CobctBeHOCT Ha bpectnom AL, 4acT Ha KOHMOH rpyn u oTTam -
BEPOATHO YSlEH Ha HaWKUTe NPUATENX OT acoumaunsa XuapoeHeprus.

ToBa e Haun-npecTbnHMAT BEL y Hac, ¢ koHkypeHums camo ot HEK. Te ca cBbp3aHu, JOKOMKOTO
BoAaTta B u3paBHUTeNs 1 kaHana kbM BEL|, Jlossita ce ocurypsasa ot HEK.

Mpu noceLLeHNeTo cCHUMaxMe cTeHaTa Ha s130BUp KpnumMm, nof KosiTo He ce nanycka karnka
Boda. 3a ONMCaHOTO MOXeTe Aa ce yoeauTe OT AaHHUTE, KaYeHWU Ha HallWUsi CanT:

http://dams.reki.bg/0493-dam/2016-07-16

MecTHMTe XOopa HM ce onylakaxa, Ye BbB BUCOKUTE KBapTanu Ha rp.Kpnumm nak uma
npob6nemu ¢c NnuTeMHaTa BoAa, HO KMETHT Helo He CMeen Aa ce onsaye Beye.

MpuynHaTa e, Ye KnageHUuTe He ocurypsisanu ocTaTb4yHO BoAa, cref NpecyllaBaHeTo B
Ha4yanoTo Ha Ta3u roguHa. PaloHbT e KapCToB U, KaKTO MECTHUTE Xopa ce n3pasmxa -
[aMapbT Ha BogaTa uayesHa.
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ETo0 3awo otHOBO npunomHsame Ha MOCB, 4e cbL0TO Wewe ga ce cnyyn Ha NpebonHnua, ¢
BofaTa Ha JlakaTHuK, ako He Bsixa B3enun NOAXOAdALMTEe MEPKK, 3@ KOETO MMaxme
Bb3MOXXHOCTTa Aa rm npegynpeanmMm HaBpeme 1 3a KOeTo rv nosgpasssame. Monum, ot MOCB
Aa Hu nHdopmupat no cnyyas ¢ BEL, MNpebonHnuya - gokbae cturHa genoto? Monum, cbuo
Taka, Ja HU MOKaHAT KaTo HabnogaTenu Ha 3acegaHunaTa Ha cbAa, KoraTo uma pasrnexgaHe Ha
AenoTo, ¢ uen aa okaszsame npasHa nomouw, Ha MOCB, 3a ga ce rapaHTupa, 4Ye e ocurypeHa
Han-gobpara 3awmuTa, 1 3aegHo ga cnedenum genoto. C gpyrn oymu - Aa He CTaHe KakTo ¢
BELl-a Ha KameHuwkuTe Bogonaau.

HapsaBame ce ot MOCB fa B3emat Mepku 1 B criy4yasi ¢ nNUTenMHaTa Boaa Ha rpag
Kpunuum.

5. YypykoBcko aepe u JiaBoBcka peka - MBEL YypekoBcka Hag MuxankoBo

MocelueHMETO e crieq AbXaoBe BbB Bogocbopa Ha YypyKkoBcka, 3aLloTo BogaTta € MbTHa. U
ABeTe BOAOXBallaHUS He U3NyckKaT Kanka Boaa.

Ha YypykoBcka HaGnogaBaxme HOBO YyA0 Ha XMAPOTEXHUYecKaTa MUCHJS1 Yy Hac -
6eTOHOBMAT npar Ha pUOHMA NPoxoA e ¢ AeceTUHa CaHTUMeTpa Haa HUBOTO Ha
BogooTBeXaawmTe peweTkn. Kak To3m npuHoc B HaykaTta € 6un oueHeH ot BAWBP kaTo
CbBMECTUM C LenuTe 3a ocurypsiBaHe Ha MMHUMaIsiHOTO BOAHO KONUYECTBO, HE € ACHO.
Hapssame ca ga nonyydum otrosop oT BAMBP.

3aab6apaXHOTO e3epo e 3aAPbCTEHO C TUHA U U3MYCKa ronsAMO KONIM4YeCTBO MeTaH.
Hanssame ce, 3HaeTe, 4e MeTaHbT € 25 NbTU No-BpeeH OT BbITIEPOAHUS ABYOKMC MO
OTHOLLIEHWE Ha rnobanHoTo 3aTonmsHe.

Ha J1aBoBcka - pubHUAT Nnpoxop € 3anyLleH B FOPHUSA Kpan, KOETO € KOHBEHLIMOHAIHO
XNOPOTEXHNYECKO peLLEHNE y Hac.

W B oBaTa cnyyasi HamMa 3HadyeHue, Ye npes NPoXoanTe He MMHaBa BoAa, 3alloTo B pekuTe
HAMa crefa oT XUBOT.

3a onucaHoTo MoXeTe aa ce ybeauTe OT AaHHWUTE, KaYeHN Ha HalIWs CanT:

http://dams.reki.bg/0337-dam/2016-07-16

6. Peka NawHsa - BEL NawHxsa 2003

Tasn BEL e dpnHaHcupaHa no nporpamaTta Ha EC 3a pasButue Ha
cenckuTe panoHu - mapka 312, 3a koeTo brnarogapum Ha EBponenckus cbios!
CurypHu cme, Ye LWe nsnuraT 3acry>KeHa ropgocT, crnep KaTo rm nidopmMmpame.

YyacTbKbT OT pekaTa nonaga B 3awmteHa 3oHa no Hartypa 2000 - 33 ,,Pogonu - 3anagHu”
BG0001030
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Mo BogoxBallaHeTo He ce n3nyckKa Kanka Boaa. PUGHnAT npoxoAa e NpocCTo rnynas, HO
HULWO noBeYye, KoeTo € HopMariHO ABJiIeHue.

3a onncaHoTo MoXeTe fa ce y6e,u,MTe OT JaHHWUTE, Ka4YeHW Ha Haluns CauT:

http://dams.reki.bg/0059-dam/2016-07-16

7. Peka Bbya - BELl KagueBo

YyacTbKbT OT pekaTa nonaga B 3awmteHa 3oHa no Hatypa 2000 - Peka Bbya-Tpakus
BG0000424

MopeaHOTO Yyao Ha XMapoTEXHMYEeckaTa MUCHI Y Hac.

PubHuat npoxoa e 6pytaneH. CkopocTTa Ha BogaTta Ha BXo4a My € HULLIOXXHa B CpaBHEHUE CbC
CKOpOCTTa Ha BoAarta npu uanasa Ha npepaboTeHnTe BOAMW, BbMPEKN Ye NPOXOabT € MHOMo
CTPBbMEH.

Hsma HaunH pubu aa oTkpUsT pubHUSA Npoxoa, HO 1 Aa ro OTKPUAT CryvanHo,

KOeUUMEHTBT UM Ha MHTENUIeHTHOCT Tpsabea aa e Hag 200, 3a ga ro MyMHaT To3n NabUpUHT.

MuHMManNHOTO BOAHO KONMYECTBO € HEU3BECTHO, HO Npe3 pUOHUA Npoxoa NnpeMuHaBaTt
He noBe4e ot 30-40 n/cek.

3a onncaHoTo MoXeTe aa ce y6eamTe oT aHHUTE, KAaYeHU Ha Hallus CauT:

http://dams.reki.bg/0119-dam/2016-07-16

N3pazsaBame yuyaBaHe, ye BAUBP otbensiza CeemosHusi 0eH Ha Mu2payusima HuU pubu
TOYHO Ha To3u BEL|, 3awoTo Ton e eanH oT nowurte npumepu. E, mma n MHoro no-nowun,
pasbupa ce.

O6pblwame BHUMaHue Ha Bcudkm B[, 4e, ako uckat ga nokaxart Ha apyrn xopa Jobbp 6apax, ¢
OTSIMYHO pelleHune 3a npobnema ¢ murpauusTa Ha pubute u gpyrute BOAHU OpPraHU3Mmu - y Hac
nma camo eauH - BEL, JleHnwa Ha benuvwkaTa peka Hag benuua, Ha Teputopusta Ha BA3BP.
Monwum, nokassanTe caMo Hero, 3a fa He ce nsnarame. Pasbupa ce - He UM nokasBaunTe
KaHarna nog BOAOXBALLLAHETO, 3aLLOTO e Ce U3IOXNUM OTHOBO.

Hakpasi Ha To3u goknazg, MonuM, a ce U3BbpLUM NPpOBEpPKa CaMo Ha BogoXBalaHeTo Ha Kpnea
peka n HEK ga cn noHece CbOTBETHUTE CaHKUUKM No 3akoHa. Ha octanute BEL] e 6eamuncneHo,
OCBEeH Ha YypekoBcka Moxe Ou - 3a 4a ce npegnuile fieko nomsvykBaHe Ha 6eToHa Ha Bxoaa
Ha pubHMS Npoxoa, HO TOBa MOXe fa cTaHe u no TenedoHa. [laHo cobCTBEHMKBLT Aa ce
cbrnacu, HO Hama 0cobeHOo 3Ha4YeHue, 3aLl0To, KaKTo Ka3axme - pekaTa nog BogoXBallaHETo €
MbpTBa.

Bnarogapvm Ha BCM4KM 32 pa3bupaHeTo U CbAencTBUETO.
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